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(1. dia) „12Ne légy tőlem távol, mert közel van a baj, és nincs, 

aki segítsen! […] 15Szétfolytam, mint a víz, kificamodtak a 

csontjaim. Szívem, mint a viasz, megolvadt bensőmben. 16Tor-

kom kiszáradt, mint a cserép, nyelvem az ínyemhez tapadt, a 

halál porába fektettél. 17Mert kutyák vettek körül engem, go-

noszok bandája kerített be, átlyukasztották kezemet, lába-

mat. 18Megszámlálhatnám minden csontomat, ők pedig csak 

bámulnak, néznek rám. 19Megosztoznak ruháimon, köntö-

sömre sorsot vetnek. 20Ó, URam, ne légy távol, erősségem, si-

ess segítségemre!” Zsolt 22,12.15-20 

 

 

Drága Gyülekezet! 

 

A nagypénteki események, mindazok a mozzanatok, me-

lyek ezen a napon Jeruzsálemben történtek Jézussal, sok Ószövet-

ségi iratban több száz, akár ezer évvel korábban leíródtak. Egyet-

len kutató sem vonja kétségbe, egyetlen egyházi – és világi szak-

értő nem cáfolja meg, hogy az Ószövetségben található könyvek, 

íratok lényegesen korábban íródtak, mind az Újszövetség könyvei, 

illetve keletkeztek, mind az Újszövetség eseményei. Rengeteg 

példát lehetne felsorakoztatni azokból az Ószövetségi próféciák-

ból, melyek beteljesedtek Jézussal kapcsolatban, de a teljesség 

igénye nélkül engedjetek meg, hogy néhányat, néhány korból 

idézzek. Természetesen sajnos vannak, akik ennek ellenére sem 

hiszik el, hisznek Jézus Krisztus megváltásában, akiket semmi-

lyen tény, beteljesedés nem győz meg, de én nem a meggyőzés 

erejével szeretném ezeket felsorakoztatni, hanem megerősítés cél-

jából, hogy mindaz, ami ebben a világban történt, történik és tör-

ténni fog, az a mennyei Atya, Jézus Krisztus Atyja akaratából és 

megengedő akaratából származik és történik. Semmi nem történik 

az Ő tudta nélkül. Minden megtörtént eseménynek célja és oka 

van. Nem a véletlenek összeadódásából fakadnak az események, 

hanem Isten mennyei tervének beteljesedése történik ezen a vilá-

gon. Minden céllal és okkal történik. Ez az egész világegyetem, 

világ, amiben élünk, azért lett teremtve, mert Istennek terve volt 

vele. Azért teremtette az embert Isten, mert gyönyörködni szere-
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tett volna benne, szerette volna, ha az ember Istent dicsérte, dicső-

ítette volna. Az egész világtörténelmet (2. dia), ha a Szentírást ve-

szem figyelembe, akkor két „korszakra” lehet osztani, Ószövetség 

kora és Újszövetség kora. Ezt a két kort Jézus Krisztus születése 

választja el egymástól, ezért még a világ is ehhez az eseményhez 

igazodik, amikor azt mondja, hogy 2021. április 2., péntek, akkor 

Jézus születéséhez kénytelen igazodni, mert van Krisztus előtt és 

Krisztus utáni időszak. Most Kr.u. 2021. április 2. írunk. Évezre-

dekkel ezelőtt Isten (2/a dia) megteremtette ezt a világot, az élet 

feltételeit. Mindent tökéletesre teremtett. Az ember – ahogy emlí-

tettem – azért teremtette, hogy gyönyörködhessen benne. Egy 

meghitt, bensőséges, harmonikus kapcsolatban szeretett volna 

lenni az emberrel. Szerette volna, ha az ember feltétel nélkül bízott 

volna Teremtőjében. Azonban az ember fellázadt Istennel szem-

ben és a maga útjára lépett. (2/b dia) Ez történt a bűnesetben. El-

vált Isten és az ember útja, de nem azért, mert Isten eltaszította 

volna magától az embert, hanem azért, mert az ember húzta ki ke-

zeit Isten óvó, féltő, szerető kezei közül. A maga útjára lépett. Már 

ekkor Isten ígéretet tett közvetlenül a bűneset után, ami a legelső 

prófécia Jézus Krisztussal kapcsolatban, hogy elküldi a Megváltót 

a bűnbeesett ember részére. Ezt nevezzük protoevangéliumnak. 

(3. dia) Így olvashatjuk: „15Ellenségeskedést támasztok közted 

és az asszony között, a te utódod és az ő utódja között: ő a fe-

jedet tapossa, te pedig a sarkát mardosod.” I Móz 3,15. Isten 

már itt gondoskodott a megváltásról és a Megváltóról. Ez az első 

prófécia, ami Jézus születésével beteljesedett. (4. dia) Innentől 

fogva Isten az Ószövetség korában folyamatosan megerősíti ígé-

reteit, újabb és újabb részletek derülnek ki a Megváltó érkezésével 

kapcsolatban. Ezt különböző időszakokban, különböző személye-

ken keresztül teszi és gondoskodott arról, hogy fennmaradjon az 

utókor számára, hogy minden időben megerősítést nyerjen. Az 

egyik legmarkánsabb ígéret a prófétikus irodalomban jelenik meg, 

ahol különböző próféták (4/a dia) – nagy – és kispróféták – írnak 

különböző korokban Jézus születése előtt több száz évvel koráb-

ban a Megváltó érkezéséről. Mikeás próféta konkrétan beszél Jé-

zus származásáról, hogy Júda nemzettségéből való lesz, amelyről 
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Mózes 1. könyvében a 49, versben is olvashatunk, és ezt erősíti 

meg a próféta, illetve ír arról, hogy Betlehemben fog megszületni 

(5. dia): „1Te pedig, efrátai Betlehem, bár a legkisebb vagy 

Júda nemzetségei között, mégis belőled származik az, aki ural-

kodni fog Izráelen. Származása visszanyúlik a hajdani időkbe, 

a távoli múltba.” Mikeás 5,1. Származásáról 8 igehely is részle-

tesen beszél az Ószövetségben – erre most nincs idő, hogy mind-

egyiket felolvassuk, (6. dia) 

- Asszonytól fog születni   I Móz 3,15 

- Sém utóda lesz     I Móz 9,19-29 

- Ábrahám utóda lesz    I Móz 22,18 

- Jákob utóda lesz     I Móz 28,13-14 

- Júda törzséből származik   I Móz 49,8-10 

- Dávid nemzetségéből származik I Kir 7,12-14; Ézs11,1 

Zsolt 132,11;  

Nem csak a helyszínről, hanem a körülményekről is beszélnek a 

próféták, például Jeremiás, aki konkrétan leírja azt a történetet, 

amit olvashatunk Betlehemben Heródes tettéről (7. dia): 16Ami-

korHeródes látta, hogy a bölcsek túljártak az eszén, nagy ha-

ragra lobbant, elküldte embereit, és megöletett Betlehemben 

és annak egész környékén minden kétesztendős és ennél fia-

talabb fiúgyermeket ahhoz az időhöz mérten, melyet a böl-

csektől megtudott.” Mt 2,16 

Így ír Jeremiás erről kb. 600 évvel korábban (7/a dia): „15Ezt 

mondja az ÚR: Hangos jajgatás hallatszik Rámában és ke-

serves sírás: Ráhel siratja fiait, nem tud megvigasztalódni, 

mert nincsenek többé fiai.” Jer 31,15.    

Az Ószövetség prófétikus irodalmában nem csak a Megváltó szár-

mazásáról, születéséről, annak helyéről, körülményeiről olvasha-

tunk, hanem haláláról és annak körülményeiről is. Az evangéliu-

mokban arról olvashatunk, hogy Júdás elárulja 30 ezüstpénzért a 

főpapoknak, farizeusoknak a Megváltót (8. dia): „14Akkor a ti-

zenkettő közül egy, akit Iskáriótes Júdásnak hívtak, elment a 

főpapokhoz, 15és így szólt: Mit adnátok nekem, ha kezetekbe 

adnám őt? Azok pedig harminc ezüstöt fizettek neki.” Mt 
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26,15. Ezt Zakariás kispróféta, aki Kr.e. 520 és 518 között szol-

gált, így írta le (8/a dia): „Ekkor kifizették a béremet: harminc 

ezüstöt. 13Az ÚR pedig ezt mondta nekem: Dobd a kincsek 

közé ezt a becses díjat, amire engem becsültek! Fogtam tehát 

a harminc ezüstöt, és odadobtam az ÚR házának a kincsei 

közé.” Zak 11,12b-13. Jézus haláláról és az elfogatás, tárgyalás, 

halála körülményeiről Ézsaiás próféta is beszél. Ő a legrészeletes-

seb írja le, mi fog történni a Megváltóval (9. dia): 

3Megvetett volt, és emberektől elhagyatott, fájdalmak férfia, 

betegség ismerője. Eltakartuk arcunkat előle, megvetett volt, 

nem törődtünk vele. 4Pedig a mi betegségeinket viselte, a mi 

fájdalmainkat hordozta. Mi meg azt gondoltuk, hogy Isten 

csapása sújtotta és kínozta. 5Pedig a mi vétkeink miatt kapott 

sebeket, bűneink miatt törték össze. Ő bűnhődött, hogy ne-

künk békességünk legyen, az ő sebei árán gyógyultunk 

meg. 6Mindnyájan tévelyegtünk, mint a juhok, mindenki a 

maga útját járta. De az ÚR őt sújtotta mindnyájunk bűnéért.  

 

(10. dia) 7Amikor kínozták, alázatos maradt, száját sem nyi-

totta ki. Mint a bárány, ha vágóhídra viszik, vagy mint a juh, 

mely némán tűri, hogy nyírják, ő sem nyitotta ki száját. 8Fog-

ság és ítélet nélkül hurcolták el, de kortársai közül ki törődött 

azzal, hogy amikor kiirtják a földön élők közül, népe vétke mi-

att éri a büntetés?! 9A bűnösök közt adtak sírt neki, a gazda-

gok közé jutott halála után, bár nem követett el gonoszságot, 

és nem beszélt álnokul. […] önként ment a halálba, hagyta, 

hogy a bűnösök közé sorolják, pedig sokak vétkét vállalta ma-

gára, és közbenjárt a bűnösökért. Ézs 53,3-9.12.  

Ez a messiási prófécia, mely Kr.e. 740 – 700 között kelet-

kezett írta le egészen részletesen, milyen körülmények között lesz 

Jézus Krisztus nagypénteken meghalni a keresztfán. Hogyan válik 

átokká, hiszen erről is ír az Ószövetség, hogy nem megkövezik, 

ahogy abban a korban szokás volt kivégezni embereket, hanem 

keresztfán fog meghalni, a rómaiak kivégző eszközén, hogy betel-

jesedjék még az is, amiről olvashatunk Mózes könyvében (11. 

dia): „mert átkozott Isten előtt a ki fán függ” V Móz 21,23. Így 
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vált Jézus Krisztus átokká Isten előtt az ember bűnei miatt és tel-

jesedett be minden Jézus születésével és halálával kapcsolatos 

prófécia. 

És így értünk el a nagypénteki esemény utolsó órájához, 

melyről a Zsoltárok könyvében olvashatunk (12. dia), amit igehir-

detési alapigeként olvastam fel. Több Zsoltárt is lehetne még ide 

idézni, hiszen vannak úgynevezett messiási zsoltárok, melyeket 

szintén idő hiányában nem olvashatok fel, de minden egyes verse 

beteljesedett (13. dia) az Újszövetségben, (ahogy itt a kivetítőn is) 

láthatjuk a  

Zsolt 2,1-3   –     ApCsel 4,25-28 (Mt 2,16; 26,3-4; 27,1;  

                            Lk 23,11-12; Jel 17,12-14) 

Zsolt 2,7      –     ApCsel 13,33; Zsid 1,5 (Mt 3,17; 17,5) 

Zsolt 2,8-9   –    Jel 2,26-28; 12,5 

Zsolt 8,2-3   –    Mt 21,15-16 

Zsolt 16,10  –    ApCsel 2,31; 13,33.35-37 

Zsolt 22,2    –    Mt 27,46; Mk 15,34 

Zsolt 22,8-9 –   Mt 27,42-43 (Lk 23,35) 

Zsolt 22,17-18 – Jn 19,37 

Zsolt 22,19  –   Mk 15,24; Mt 27,35; Lk 23,34; Jn 19,23 

Zsolt 35,19; Zsolt 69,5; Zsolt 109,2-5 – Jn 15,25 

Zsolt 41,10  –   Jn 13,18 

Zsolt 45,7-8 –   Zsid 1,8-9 

Zsolt 69,10  –   Jn 2,16-17; Róm 15,3 

Zsolt 78,2    –   Mt 13,34-35 

Zsolt 110,4  –   Zsid 5,5-6; 6,20; 7,17 

Zsolt 118,22 –  ApCsel 4,11; Róm 9,32-33; 1Pét 2,7-8 

Ebben a felolvasott 22. Zsoltárban Jézus utolsó szavai íródtak le, 

melyet idézett Jézus a keresztfán a haláltusájában (14. dia):  

„2Én Istenem, én Istenem, miért hagytál el engem?” Zsolt 22,2 

és a zsoltáríró így folytatja tovább, amely a Megváltó halálának 

körülményeire írható le (14/a dia): „átlyukasztották kezemet, lá-

bamat. 18Megszámlálhatnám minden csontomat, ők pedig 

csak bámulnak, néznek rám. 19Megosztoznak ruháimon, kön-

tösömre sorsot vetnek.” Zsolt 22,17.b18-19. Ezek a mondatok 
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mind, egytől-egyik több száz évvel később a Jézussal kapcsolatos 

eseményekben lejátszódtak, megtörténtek, ma is olvashatók. 

A 22. Zsoltárban Jézus Krisztus utolsó óráiba nyerhetünk betekin-

tést. A mennyei Atya az Ő egyszülött Fiát ígérte meg a bűnbeesés 

után az embernek. Az embert rettenetesen gonosszá tette a bűn, 

gonosz lett minden gondolata és szándéka az Istentől való elsza-

kadás után, ahogy olvashatjuk a Mózes 1. könyvében, ezt mondja 

az Úr a vízözön előtt (15. dia): „5Amikor látta az ÚR, hogy az 

emberi gonoszság mennyire elhatalmasodott a földön, és az 

ember szívének minden szándéka és gondolata szüntelenül 

csak gonosz, 6megbánta az ÚR, hogy embert alkotott a földön, 

és megszomorodott szívében. 7Azért ezt mondta az ÚR: Eltör-

löm a föld színéről az embert, akit teremtettem; az emberrel 

együtt a szárazföldi állatokat, a csúszómászókat és az égi ma-

darakat is, mert megbántam, hogy megalkottam őket. 8De Nóé 

kegyelmet talált az ÚR előtt.” I Móz 6,5-8 

Ez a történet is arra mutat rá, ékes bizonyítéka, hogy az Isten (16. 

dia) ember iránti szeretete elpusztíthatatlan! Mindegy, milyen 

megátalkodott, milyen bűnös, gonosz, mégis szereti Isten az em-

bert. Ezért ígérte meg a Megváltót Jézus Krisztus személyében és 

ezért teljesedett be minden (17. dia) ami az Ószövetség korszaká-

ban meg lett ígérve az Újszövetség korában. 

 Az Ószövetségben nem csak egyszerűen próféciákat és az 

Újszövetségben beteljesedéseket láthatunk, hanem egy hatalmas 

különbséget, ami élesen elválasztja a két kort egymástól. 

(18. dia) Az Ószövetségben az ember mutat be áldozatot a maga 

bűneiért Istennek a Szentek Szentjében, az oltáron. 

Az Újszövetségben Isten mutat be áldozatot az ember bűneiért a 

világ oltárán, a Golgota hegyén. 

Az Ószövetségben az ember saját és mások bűneiért áldozatot be-

mutatva nyerte el Isten bocsánatát, ezzel kiengesztelve Őt. Az Új-

szövetségben Isten mutatta be az Ő áldozatát, ezzel megbékéltette 

önmagát, ahogy olvassuk a Szentírásban (19. dia): 

„19Isten ugyanis Krisztusban megbékéltette a világot önmagá-

val, úgyhogy nem tulajdonította nekik vétkeiket,” II Kor 5,19, 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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Ezzel Isten Jézus Krisztust tette bűnné az emberért, rá hárított min-

den vétket, a bűnnek minden büntetését, amit az ember érdemelt 

volna, azzal Jézust sújtotta. A világ oltárán, a Golgota hegyén mu-

tatta be Isten a legnagyobb és legigazságtalanabb áldozatot, mert 

Jézus bűntelen lévén, ártatlanul bűnné tette értünk, hogy mi, em-

berek Isten igazsága legyünk – ahogy Pál folytatja levelében – 

(19/a dia): „21Mert azt, aki nem ismert bűnt, bűnné tette ér-

tünk, hogy mi Isten igazsága legyünk őbenne.” II Kor 5,21. A 

Zsidókhoz írott levél olyan szépen bemutatja ezt a helyettes áldo-

zatot, ami Jézusban lett tökéletessé (20. dia): 

„14Mert egyetlen áldozattal örökre tökéletessé tette a megszen-

telteket. 15De bizonyságot tesz nekünk a Szentlélek is, mert mi-

után ezt mondja: 16„Ez az a szövetség, amelyet kötök velük 

ama napok múltán – így szól az Úr – […] 17bűneikről és go-

noszságaikról pedig többé nem emlékezem meg.” 18Ahol pedig 

bűnbocsánat van, ott nincs többé bűnért bemutatott áldozat.” 

Zsid 10,14-18. A Golgota lett az a hely, ahol Isten egyszer és min-

denkorra a legtökéletesebb áldozatot mutatta be. Jézus halálával 

minden bűn kivétel nélkül meg van bocsátva, ezért mondja a Ró-

mai levélben Pál (21. dia): „1Nincsen azért most már semmiféle 

kárhoztató ítélet azok ellen, akik Krisztus Jézusban vannak” 

Róm 8,1. 

A nagypénteki eseményekről tettek bizonyságot az Ószö-

vetség korában a próféták, Isten szolgálatában álló írók, ezzel utat 

készítve a Megváltó, Jézus Krisztus érkezésénnek, halálának és 

feltámadásának. Minden aszerint történt, ahogy Isten eltervezte! 

Nagypénteken az egyetlen kérdés, összeáll-e a kép előtted, drága 

Testvérem!? Hogy mindaz, amit most felidéztünk az Ószövetség-

ből és a beteljesedést megerősítettük az Újszövetségből, az rádöb-

bent-e téged, hogy (22. dia) Isten milyen súlyos áldozatot mutatott 

be, miről, azaz Kiről mondott le érted és értem? Nem csak az Ő 

egyszülött Fiának, Jézusnak útját készítette el a mennyei tervében, 

hanem utat szeretne hozzád is készíteni, hogy elfogadd Jézus he-

lyettes áldozatát, hogy megbékülj Istennel és kiegyenesedjen éle-

ted útja. Ehhez csak annyi kell, hogy elfogadd Őt és békülj meg 

az érted is meghalt Jézussal!     Ámen! 


